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1. Generell info
1.1. Om Tradera

1.2. Traderas Mission & Vision

På Tradera är hållbarhet en integrerad del av 
vår affärsmodell. Som marknadsplats för 
begagnade varor möjliggör vi resurseffektiv 
konsumtion och bidrar till att minska klimat-
påverkan genom att förlänga produkters 
livslängd och främja den cirkulära ekonomin. 
Vår plattform utgör en viktig mötesplats där 
privatpersoner och företag kan genomföra 
trygga och smidiga transaktioner, samtidigt 
som de gör medvetna val som gynnar både 
planeten och samhället.
 
Under 2024 har vi fortsatt att investera i 
vår tekniska utveckling och vår organisation 
för att ytterligare stärka plattformens 
kapacitet och tillgänglighet. Dessa sats-
ningar syftar till att stödja vår tillväxt 

och underlätta hållbara konsumtionsmöns-
ter i stor skala.

Under året har vi även genomfört vår första 
dubbla väsentlighetsanalys för att identifie-
ra de viktigaste hållbarhetsfrågorna för vår 
verksamhet. Analysen har diskuterats med 
både intressenter och styrelse och ligger till 
grund för vårt fortsatta hållbarhetsarbete. 
Vi har påbörjat implementeringen av 
ett systemstöd för hållbarhetsrapportering, 
vilket stärker vår förmåga att följa upp 
och utveckla våra insatser. De centrala 
hållbarhetsrisker vi ser är kopplade till 
klimatförändringar, utsläpp och ansvarsfullt 
företagande, medan vi ser stora affärsmöj-
ligheter i att fortsätta driva och utveckla 
den cirkulära ekonomin.

Vi är övertygade om att en omställning från 
linjär till cirkulär konsumtion är avgörande 
för att minska de negativa miljö- och 
klimatpåverkande effekterna av handel. 
Traderas mission är att leda denna omställ-
ning och bidra till minskade utsläpp och 
effektivare resursanvändning, genom att 
erbjuda en marknadsplats för cirkulära och 
hållbara affärer.

Vi har brutit ner vår mission 
i fyra fokusområden:
• Erbjuda den bästa second-hand-upplevelsen
• Driva förändring i konsumentbeteende
• Vara hållbara på alla sätt
• Vår kultur

Vår hållbarhetsstrategi "Becoming Sustai-
nable in Every Way " beskriver hur vi arbetar 
systematiskt och långsiktigt med hållbar-
hetsfrågor och hur vi bidrar till FN:s globala 
mål. Strategin omfattar tre prioriterade 
områden: miljö, sociala förhållanden  och 
ansvarafullt företagande.

Vi följer FN Global Compacts principer och 
strävar hela tiden efter att utveckla vår 
verksamhet inom samtliga hållbarhetsom-
råden. Internt har vi styrdokument för alla 
våra tre fokusområden och en årlig compli-
ance-utbildning för alla medarbetare.
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Tradera verkar också aktivt för att skapa 
samhällsnytta utöver vår kärnverksamhet. 
Genom initiativet ”Donera med Tradera” kan 
säljare på plattformen välja att skänka hela 
eller delar av sin försäljningssumma till 
ideella organisationer. Vi har även ett lång-
varigt partnerskap med Musikhjälpen, där vi 
under 2024 tillsammans samlade in 4,4 
miljoner kronor till årets insamling.
 

Genom ett systematiskt hållbarhetsarbete, 
i samverkan med våra användare, partners 
och medarbetare, fortsätter vi att bidra till 
den nödvändiga omställningen mot en mer 
resurseffektiv och klimatsmart handel.
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Det är med stor stolthet jag får presentera 
årets hållbarhetsredovisning och reflektera 
över vår resa och vårt ansvar i omställning-
en mot en mer hållbar framtid. På Tradera är 
hållbarhet inte bara en del av vår strategi – 
det är kärnan i vår verksamhet. Vår platt-
form gör det möjligt för människor att 
konsumera på ett mer cirkulärt sätt, vilket 
minskar klimatpåverkan och sparar på 
jordens resurser. Att maximera vårt bidrag 
till en hållbar ekonomi är vår drivkraft, 
och det är inspirerande att se hur 
vårt arbete ger verkliga resultat.
 
Denna hållbarhetsredovisning är en chans 
att både fira våra framsteg och identifiera 
de utmaningar vi fortsatt behöver arbeta 
med. Den ger oss också möjlighet att syn-
liggöra hur våra medarbetare, partners och 
samhället påverkas av vårt arbete. Transpa-
rens och ansvarstagande är avgörande för 
oss, och vi är fast beslutna att fortsätta 
bidra till en positiv förändring.
 

 På Tradera 
strävar vi efter 
att integrera 
hållbarhet i 
varje aspekt av 
vår verksamhet. 
Det handlar inte enbart om att minska vår 
egen klimatpåverkan – även om det är en 
viktig del – utan också om att skapa en 
inkluderande och innovativ arbetsplats 
samt att driva samhällsutvecklingen 
framåt. Våra medarbetare spelar en 
avgörande roll i detta arbete. 

Deras engagemang och passion är den 
drivkraft som gör det möjligt för oss att ta 
oss an de stora utmaningarna och omvand-
la dem till möjligheter. Genom att främja en 
kultur av mångfald, inkludering och ständig 
utveckling stärker vi vår förmåga att skapa 
verklig förändring.
 
Hållbarhet handlar inte bara om siffror 
och målsättningar – det handlar om 
människor, samarbete och den värld vi 
lämnar efter oss. Genom att lyssna, lära 
och samarbeta med våra medarbetare, 
kunder och partners kan vi tillsammans 
bygga en framtid där hållbar konsumtion 
är det självklara valet.
 
Jag vill rikta ett varmt tack till alla som på 
olika sätt bidrar till Traderas hållbarhetsar-
bete. Tillsammans gör vi skillnad – och 
vi har bara börjat.
 
Stefan Öberg, VD.
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2. Intressenter

2.1 Våra intressentgrupper

För att säkerställa att vårt hållbarhetsarbete är relevant, trovärdigt och i linje med de 
förväntningar som ställs på oss, har vi etablerade processer för löpande dialog med våra 
intressenter. Dessa dialoger är avgörande för att identifiera väsentliga hållbarhetsfrågor, 
hantera risker och möjligheter samt forma vår strategi.
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Kunder

Leverantörer
Hållbarhetsdialoger med största leverantörerna

Rapportering och kvartalsmöten

Rapportering och regelefterlevnad

Great Place to Work och medarbetarenkäter

Undersökningar och fokusgrupper

Regulatoriska 
myndigheter

Investerare

Medartbetare



Kunder
Våra kunder är centrala för vår affär och den 
cirkulära ekonomin. Vi har en kontinuerlig 
dialog med dem genom kundundersökning-
ar, feedbackformulär, sociala medier och 
kundtjänstinteraktioner. Ledningen besöker 
även årligen våra största säljare. Syftet med 
dessa dialoger är att förstå kundernas 
behov och beteenden för att skapa den 
bästa möjliga upplevelsen för att köpa och 
sälja second hand. Vi analyserar inkomman-
de feedback och anpassar kontinuerligt våra 
funktioner för att säkerställa hög produkt-
kvalitet och en trygg marknadsplats. 2024 
visade en kundundersökning att 80 % av 
våra kunder handlar mer begagnat tack 
vare Tradera, och 83 % anser att vi gör 
det lättare att handla hållbart.

Medarbetare
Våra medarbetare är avgörande för vår 
framgång och innovationsförmåga inom 
hållbarhet. Vi säkerställer en löpande 
dialog genom regelbundna möten, 
kick-offs, medarbetarundersökningar, 
whistleblower-funktion, individuella samtal 
och teammöten. Fokus ligger på balans 
mellan arbete och privatliv, välmående, 
karriärutveckling, mångfald 
och inkludering samt företagskultur.

För att möta dessa behov erbjuder vi 
hälsofrämjande initiativ, utbildningsbidrag 
för alla medarbetare samt årliga complian-
ce-utbildningar och policies för att säker-
ställa en trygg arbetsmiljö. Under 2024 
har vi fortsatt överträffat vårt mål 
om 90 % nöjda medarbetare
i våra pulsmätningar.

Leverantörer
Våra leverantörer är viktiga partners i 
vårt hållbarhetsarbete. Vi upprätthåller 
en kontinuerlig dialog genom möten och 
mailkommunikation, med tätare dialoger 
med våra största leverantörer. Under 
2024 genomförde vi strukturerade 
dialoger med våra största leverantörer, 
med fokus på hållbarhetskrav, leverantörs-
mångfald och betalningsvillkor. Dessa 
insikter har stärkt vår uppföljning av 
leverantörers prestationer och säkerställt 
transparens i våra affärsrelationer.
 

Investerare
Våra investerare har ett stort intresse av 
vårt hållbarhetsarbete ur ett långsiktigt 
värdeskapande och riskhanteringsperspek-
tiv. Vi genomför kvartalsvisa möten, 
styrelserapportering och ledningsgenom-
gångar där vi lyfter vår hållbarhetsstrategi, 
riskhantering och finansiell utveckling. 
Denna dialog är avgörande för att säkerstäl-
la fortsatt tillväxt, lönsamhet och efterlev-
nad av hållbarhetsrelaterade regelverk.

Regulatoriska myndigheter
Vi för en löpande dialog med regulatoriska 
myndigheter för att säkerställa att vi 
efterlever gällande lagkrav och riktlinjer. 

Dialogen sker genom regelbunden 
rapportering, compliance, inspektioner 
och kommunikation via officiella kanaler. 

Fokusområden inkluderar risk och säkerhet, 
efterlevnad av miljö- och hållbarhetslag-
stiftning samt dataskydds- och teknikreg-
leringar. Som en del av vår verksamhet har 
vi en betaltjänstlicens från Finansinspektio-
nen, vilket innebär att vi följer strikt 
reglering inom finansiell säkerhet och 
konsumentskydd. Vi säkerställer transpa-
rens i vår rapportering och genomför 
regelbunden uppföljning med styrelsen 
för att garantera efterlevnad.
 
Genom dessa intressentdialoger samlar 
vi in värdefull information som bidrar till 
att utveckla vår strategi och säkerställa 
att vi fortsätter att driva en hållbar 
och ansvarsfull verksamhet.
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3. Dubbel väsentlig-
hetsanalys

3.1 Metod & genomförande

Under 2024 har vi genomfört vår första dubbla väsentlighetsanalys. Analysen syftar 
till att identifiera och prioritera de hållbarhetsfrågor som har störst påverkan på vår 
verksamhet och de områden där vår verksamhet har störst påverkan på omvärlden.

Analysen har genomförts i flera steg, där vi har kombinerat   
både kvalitativa och kvantitativa metoder. Arbetet har inkluderat:

• Kartläggning av påverkan, risker och möjligheter inom miljö,   
sociala och styrningsrelaterade frågor.

• Dialoger med intressenter, inklusive kunder, medarbetare,   
leverantörer, investerare och regulatoriska myndigheter.

• Interna workshops med ledningsgruppen för att validera   
och prioritera väsentliga hållbarhetsfrågor.

3.2 Resultat

Sannolikhet

Konsekventiell väsentlighet

P
åv

er
ka

n

Finansiell väsentlighet

E5

E1

E2

G1

E5
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3.2.1 Identifierade 
väsentliga frågor
Den dubbla väsentlighetsanalysen har 
resulterat i en tydlig prioritering av de 
hållbarhetsfrågor som är mest relevanta 
för Tradera. De huvudsakliga områdena 
som identifierats är:
 
• Klimatförändringar och utsläpp –  

vår påverkan på klimatet genom  
energianvändning och digitala   
processer samt hur klimatförändringar 
kan påverka vår affärsmodell. 
 

• Cirkulär ekonomi och resurs- 
effektivitet – vår roll i att möjliggöra  
och driva en övergång från linjär till  
cirkulär konsumtion. 
 

• Ansvarsfullt företagande och  
transparens – vikten av affärsetik, 
regelefterlevnad och transparent  
kommunikation gentemot intressenter.

E1 – Klimatförändringar
Klimatförändringar, inklusive anpassning, 
begränsning och energiförbrukning, har 
identifierats som en väsentlig fråga ur 
ett påverkansperspektiv på samhället 
och miljön. Eftersom vi driver en teknisk 
plattform ser vi energianvändning som 
ett område där vi behöver arbeta mer för
att minska vår indirekta klimatpåverkan 
genom effektivare energilösningar och 
övergång till förnybar energi. Vår verksam-
het bidrar till att minska klimatpåverkan 
genom att möjliggöra cirkulär konsumtion, 
vilket minskar behovet av nyproduktion 
och därmed utsläpp av växthusgaser. 
Dock har vi inte identifierat några direkta 
finansiella risker eller möjligheter kopplade 
till klimatförändringar som signifikant 
påverkar vår ekonomiska prestation. 
Med hänsyn till principerna för dubbel 
väsentlighet bedöms klimatförändringar 
som ett väsentligt område, med särskilt 
fokus på vår externa påverkan på klimatet 
och energirelaterade utmaningar.

E2 – Föroreningar
Luftföroreningar bidrar till klimatförändringar 
genom utsläpp av växthusgaser och skadliga 
partiklar. En betydande källa till dessa 
utsläpp inom vår verksamhet är frakten av 
varor mellan köpare och säljare. Vi arbetar 
aktivt med initiativ för att minska utsläppen 
från transporter, bland annat genom att 
främja mer hållbara leveransalternativ och 
samarbeta med logistikpartners som har 
tydliga klimatmål. Även om vi inte har 
identifierat några betydande finansiella 
risker kopplade till föroreningar för vår 
verksamhet, är dess miljöpåverkan väsentlig. 
Därför är föroreningar ett Väsentligt ämne 
för Tradera, och vi kommer att fortsätta 
arbeta med åtgärder för att minimera vår 
indirekta miljöpåverkan och verka för en mer 
hållbar konsumtion genom vår plattform.
 
E5 – Resursanvändning 
och cirkulär ekonomi
Vår affärsmodell bygger på cirkulär ekonomi 
och resurseffektivitet, vilket innebär att vi 
möjliggör återanvändning och förlängning 
av produkters livscykel. Detta har identifie-
rats som en väsentlig fråga både ur ett 
miljömässigt och finansiellt perspektiv. 
Genom att minska avfall och maximera 
resursanvändning skapar vi både miljönytta 
och ekonomiska möjligheter. Vi ser detta 
som en kärnfråga i vår hållbarhetsstrategi 
och kommer att fortsätta stärka våra 
initiativ för att minska avfall och främja
en cirkulär ekonomi.
 
G1 – Affärsetik och företagsstyrning
Ansvarsfullt företagande och etiska affärs-
metoder är väsentliga både ur ett sam-
hällsperspektiv och för vår långsiktiga 
finansiella stabilitet. En stark företagskultur 
som främjar transparens och etiska riktlinjer 
bygger förtroende bland våra intressenter 
och säkerställer efterlevnad av regulatoriska 
krav, inklusive nya direktiv och lagar om 
anti-korruption och penningtvätt (AML). 
Bristande efterlevnad skulle innebära 
betydande finansiella risker, inklusive 
potentiella böter och ryktesförluster. 
Därför prioriterar vi en ansvarsfull 
företagsstyrning som säkerställer 
operativ integritet och långsiktig 
hållbarhet i vår verksamhet.

•
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3.2.2 Icke-väsentliga frågor
Som en del av vår dubbla väsentlighetsanalys 
har vi utvärderat samtliga tematiska 
standarder och dess delunderämnen inom 
European Sustainability Reporting Standards 
för att identifiera vilka som är relevanta för 
vår verksamhet. Analysen visade att vissa 
standarder inte har en väsentlig påverkan 
på vår affärsmodell eller vårt hållbarhetsar-
bete och därmed inte inkluderas i vår 
rapportering. Nedan följer en redogörelse 
för respektive standard och vår motivering:

E3 – Vatten och marina resurser:
Tradera är en digital plattform utan fysisk 
produktion eller vattenintensiva processer, 
vilket innebär att vår verksamhet inte har 
någon direkt eller väsentlig påverkan på 
vattenförbrukning eller marina ekosystem.
 
E4 – Biologisk mångfald och ekosystem: 
Vår verksamhet är inte direkt kopplad till 
markanvändning eller påverkan på ekosys-
tem. Eftersom vi främjar återbruk av 
produkter snarare än nyproduktion, 
ser vi ingen väsentlig påverkan på 
biologisk mångfald.
 
S1 – Arbetskraft i den egna verksamheten: 
Tradera verkar i en kunskapsintensiv 
bransch med en relativt liten och välregle-
rad arbetsstyrka. Vi följer arbetsrättsliga 
lagar och har etablerade processer för 
arbetsmiljö och medarbetarutveckling, 
varför vi inte ser några väsentliga risker 
kopplade till denna standard.
 
S2 – Arbetstagare i värdekedjan:
Eftersom vi inte bedriver tillverkning eller 
har komplexa globala leverantörskedjor 
med omfattande arbetskraftsrelaterade 
risker, bedömer vi att denna standard 
inte är väsentlig för vår verksamhet. 

S3 – Påverkan på lokalsamhällen: 
Som en digital plattform utan fysiska 
butiker eller fabriker har Tradera en begrän-
sad direkt påverkan på lokalsamhällen. 
Våra hållbarhetsinitiativ och välgörenhets-
samarbeten har en positiv påverkan, 
men inte i en omfattning som motiverar 
en väsentlighetsklassning enligt ESRS.
 
S4 – Konsumenter och slutanvändare: 
Vår affärsmodell bygger på att erbjuda 
en trygg och transparent marknadsplats 
för begagnade varor. Eftersom vi inte 
producerar egna varor och våra risker 
kopplade till konsumentsäkerhet är 
begränsade, bedömer vi att denna 
standard inte är väsentlig.
 
Denna bedömning grundar sig på en analys 
av vår påverkan, risker och möjligheter, 
samt dialoger med våra intressenter. Vi har 
inte identifierat några väsentliga risker eller 
möjligheter kopplade till dessa områden 
som motiverar en utökad rapportering.
 
Även om dessa standarder inte är väsentliga 
för vår verksamhet idag, fortsätter vi att 
bevaka utvecklingen och kan komma 
att revidera vår bedömning om externa 
faktorer, intressentkrav eller regulatoriska 
förändringar påverkar vår påverkan 
inom dessa områden.
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3.3 Påverkan på 
strategi och styrning
Resultaten från analysen har direkt påverkat 
vår hållbarhetsstrategi och vårt operativa 
arbete. Vi har:

• Integrerat de identifierade riskerna  
och möjligheterna i vår affärsstrategi.

• Förstärkt vår uppföljning och rapporte-
ring av hållbarhetsdata genom imple-
mentering av ett systemstöd för  
hållbarhetsrapportering.

 
• Anpassat våra mål och nyckeltal för  

att bättre spegla vår påverkan  
och vårt ansvar inom hållbarhet.

Vi kommer att fortsätta utveckla vår 
väsentlighetsanalys och säkerställa att 
den årligen uppdateras i dialog med våra 
intressenter. På så sätt kan vi säkerställa 
att vi adresserar de mest relevanta 
hållbarhetsutmaningarna och bidrar 
till en mer hållbar framtid.
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4. Vårt hållberhetsarbete

4.1 Miljö

Vårt hållbarhetsarbete är strukturerat utifrån tre huvudområden: 

▪ Miljö
▪ Sociala förhållanden
▪ Ansvarsfullt företagande

Dessa områden speglar våra väsentliga hållbarhetsaspekter och styr 
hur vi hanterar vår påverkan, risker och möjligheter inom hållbarhet. 
Här redogör vi för vårt arbete inom respektive område.

Under året har Tradera fortsatt att främja 
övergången från nykonsumtion till hållbar 
shopping. Vår cirkulära affärsmodell mins-
kar resursförbrukningen, genererar mindre 
avfall och underlättar hållbara beteendeför-
ändringar genom att bistå med en enkel 
och engagerande marknadsplats. 
Miljöaspekten är det hållbarhetsområde 

där vi, genom vår affärsmodell, kan ha 
störst positiv inverkan. Vår plattform 
möjliggör cirkulär handel, vilket även 
återspeglas i våra användarvillkor. Sedan 
2019 har vi därför enbart tillåtit försäljning 
av objekt som är begagnade, återställda, 
skapade av återvunnet material eller 
syftar till att förlänga en varas livslängd.
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Den största delen av vår negativa miljöpåver-
kan härrör från frakt mellan köpare och säljare, 
vilket under 2024 stod för 72 % av våra totala 
utsläpp. Detta utgör en av våra mest bety-
dande hållbarhetsutmaningar. För att minska 
denna påverkan arbetar vi aktivt med att 
främja samfrakta av objekt, vilket bidrar till 
färre transporter och därmed lägre utsläpp.
 
Vi erbjuder även återvinningsbara och åter-
brukbara förpackningsalternativ för våra 
säljare. Dessutom har vi utökat vårt samarbe-
te med aktörer inom detaljhandeln för att 
ytterligare främja cirkulär handel och förlänga 
livscykeln på deras produkter. Vid årets slut 
hade andelen samfraktade objekt ökat 44,9% 
jämfört med föregående år.
 
Energiförbrukning är ett annat prioriterat 
område, både den el som används för att 
driva plattformen och den som förbrukas i 
kontorslokalerna. Under året flyttade företa-
get till nya kontorslokaler med en tydlig 
hållbarhetsinriktning och ett starkt fokus på 
miljövänliga lösningar.

4.1.1 Styrning inom miljö
Styrningen av vårt miljöarbete baseras på 
vår Sustainability Policy, som utgör en 
central del av vår strategiska riktning. 
Policyn säkerställer att hållbarhetsaspekter 
integreras i hela verksamheten och vägleder 
vårt arbete för att minska miljöpåverkan, 
främja socialt ansvarstagande och säker-
ställa god affärsetik.

4.1.2 Miljö – operationella initiativ
Reducerad klimatpåverkan E1
• Godkända klimatmål hos  SBTi.
• Erbjuda återvinningsbara eller  

återbruksbara förpackningsalternativ   
för våra säljare.

• Årlig ökning av antalet samfraktade 
varor med 10%.

• Kompensation för all frakt som bokas 
genom Tradera.

• Behålla koldioxidavtrycket per såld vara 
från den tekniska platformen trots 
utökad produktfunktionalitet.

• Kompensation av samtliga affärsresor 
och föredra gröna resealternativ  
enligt resepolicyn.

• Årlig minskning av koldioxidutsläpp   
per anställd.

• Vi fortsätter med vår reduktionsplan   
och GHG rapportering. Vi klimatfinan-
siera för det minimerade avtrycket   
enligt Gold Standard.

Energiförbrukning E1
▪ 100% av förbrukad el ska vara grön.
▪ Miljöcertifierat kontor.

Cirkularitet E5
▪ Endast objekt som är begagnade,  

skapade, återställda eller som syftar 
till att bibehålla en varas livslängd   
tillåts på vår plattform.

▪ All förbrukad IT utrustnig samt  
kontorsinventarier avyttras till återbruk.
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4.2 Sociala Förhållanden
Medarbetare
Våra medarbetare är en av våra mest värde-
fulla tillgångar och spelar en central roll i 
vårt hållbarhetsarbete. Vi är stolta över vår 
eNPS, som under året i snitt låg på 73.

Medarbetare som ambassadörer
Genom att leva våra värderingar och sprida 
kunskap om vårt hållbarhetsarbete stärker 
våra medarbetare medvetenheten både 
internt och externt.

Mångfald och inkludering
Vi strävar efter en inkluderande arbetsmiljö 
där olika perspektiv tas tillvara. Jämställd-
het är en viktig fråga, och vi har överträffat 
vårt mål om 29 % kvinnlig representation i 
chefsbefattningar med 4 %.

Utbildning och kompetensutveckling
För att stärka både individens och organisa-
tionens kompetens erbjuder vi en årlig 
utbildningsbudget på 25 000 SEK per 
medarbetare samt ett flertal intitativ för 
personlig och kompetensutveckling.

Hälsa och välbefinnande
Vi främjar hälsa genom flexibla arbetstider, 
gemensamma träningsaktiviteter och 
regelbundna trivselundersökningar, vilket 
stärker engagemang och produktivitet.

Medlemmar / Kunder
Vi arbetar kontinuerligt med att förbättra 
upplevelsen för våra medlemmar, som är 
en grundläggande del av vår verksamhet.
 
För att möjliggöra dialog och utveckling 
har vi flera feedbackkanaler där kunder 
kan framföra sina synpunkter 
och förbättringsförslag.

Vårt mål är att säkerställa en trygg 
plattform, vilket innebär ett löpande arbete 
med datasäkerhet och riskanalyser.

Under året har vi även anpassat plattfor-
mens utformning i enlighet med tillgänglig-
hetsdirektivet för att säkerställa en mer 
inkluderande användarupplevelse.

Dessutom har marknadsplatsen
 översatts till flera språk för att 
ytterligare öka tillgängligheten. 

4.2.1. Styrning inom 
Sociala Förhållanden
Vårt arbetsmiljöarbete styrs bland annat 
av vår Sustainability Policy, Tradera Recruit-
ment Policy, Work Environment Policy 
samt Equality and Diversity Policy.

4.2.2. Sociala Förhållanden 
– operationella initiativ

Medarbetare S1
▪ Diskrimineringsfri rekryteringsutbildning 

för personal som rekryterar. 
▪ Möjliggöra arbete hemifrån för bättre 

work life balance. 
▪ Erbjuda maximalt  friskvårdsbidrag, 

veckovisa träningsklasser samt andra 
hälsofrämjande aktiviteter för persona-
lens välmående.

▪ Årlig genomgång av Traderas hållbar-
hetsarbete med medarbetarna. 

▪ Mäta medarbetarnöjdhet (eNPS)  
och vara topp 10% i Sverige. 

▪ Minimum 90% nöjda medarbetare 
gällande både psykisk & fysisk  
arbetsmiljö.

▪ Kvinnlig representation inom  
chefsbefattningar som motsvarar 
den totala personalstyrkan.

▪ Årligen certifierade som ett Great  
Place to Work företag (GPTW).

Medlemmar S4
▪ Ökad inkludering på marknadsplatsen 

med hjälp av språköversättning.
▪ Tillhandahålla kanaler för medlemmar 

att framföra synpunkter och feedback.
▪ Årlig kundenkät för att säkerställa  

Traderas positiva påverkan på cirkulär 
handel.

▪ Dåliga köpupplevelser, xBBE,  
ska ligga under 1%.
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4.3 Ansvarsfullt 
företagande
Vår plattform bygger på affärsidén att lönsamhet inte ska ske på bekostnad av vår planet. 
Tradera bidrar redan idag till att förändra köp- och säljbeteenden i linje med den cirkulära 
ekonomin, och vi strävar efter att stärka och utveckla den positionen. För att säkerställa en 
långsiktigt hållbar och framgångsrik verksamhet drivs företaget med ansvar, transparens 
och lönsamhet i fokus. Vår efterlevnad av etiska riktlinjer, god affärssed och relevanta regel-
verk är en förutsättning för att bygga förtroende och långsiktig framgång.

4.3.1 Styrning inom 
ansvarsfullt företagande
Styrningen sker bland annat genom årlig 
compliance training inom GDPR, AML, 
datasäkerhet för samtliga anställda.

4.3.2 Ansvarsfullt företagande 
– operationella initiativ

Information G1
▪ Hållbarhetsrapportera i årsredovisningen.

Ansvar & Säkerhet G1
▪ Företaget ska drivas ansvarsfullt  

med lönsamhet för en långsiktig  
och framgångsrik efterlevnad.

▪ Löpande riskhantering av betaltjänsten 
för att förebygga penningtvätt  
och finansiering av terrorism.

▪ Årlig compliance training inom  
GDPR, AML, datasäkerhet m.m.   
för alla anställda.

▪ Tillhandahåller en anonym och säker 
visselblåsningsfunktion för anställda.

▪ Agera enligt Europakommissionens 
riktlinjer gällande DNSH   
(Do No Significant Harm).

▪ Policy för att efterleva UNGC:s principer.
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 5.GHG
Som en del av vårt långsiktiga hållbarhets-
arbete är vi engagerade i att noggrant mäta 
och rapportera våra växthusgasutsläpp 
(GHG). Genom att utföra en årlig GHG-
rapport strävar vi efter att skapa transpa-
rens och visa vårt ansvarstagande för att 
minska vår klimatpåverkan. Rapporten följer 
GHG protokollets riktlinjer för att säkerställa 
att våra utsläpp beräknas och redovisas på 
ett korrekt och jämförbart sätt. Vi ser detta 
som ett viktigt verktyg för att identifiera 
och minska utsläpp, samt för att sätta 
upp konkreta mål för att bidra till en mer 
hållbar framtid.

I vår senaste GHG-rapport redovisade vi 
totalt totalt 1138 TCO2e i växthusgasut-
släpp under rapportperioden. Den största 
delen av våra utsläpp kommer från digital 
marknadsföring och frakter. För att minska  

våra växthusgasutsläpp har vi dialoger 
med våra större leverantörer och kommer 
fortsätta dessa under 2025 i de områdena 
som de gör störst skillnad.
Vi ser GHG-rapporteringen som ett 
kontinuerligt förbättringsverktyg 
och kommer att fortsätta att noggrant 
övervaka våra utsläpp samt genomföra 
åtgärder för att minska vår klimatpåverkan. 
Genom att integrera hållbarhetsmål i vår 
dagliga verksamhet och samarbeta med 
våra leverantörer och partners strävar vi 
efter att spela en aktiv roll i att minska den 
globala uppvärmningen och skapa en mer 
hållbar framtid för alla. Du kan läsa 
hela GHG rapporten här.
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6. Framtida åtaganden

▪ Ansökan till Science Based Targets 
initiative (SBTi)   
Vi fortsätter vår ansökningsprocess   
för att ansluta oss till Science Based 
Targets initiative. Genom att sätta 
vetenskapligt baserade klimatmål 
kommer vi att säkerställa att våra 
utsläppsminskningar är i linje med det 
som krävs för att begränsa den globala 
uppvärmningen till 1,5 grader Celsius. 
Detta åtagande är en viktig del i vårt 
arbete för att minska vårt klimatavtryck 
och vi ser fram emot att ta nästa steg 
mot att få våra mål godkända.

▪ Uppföljning av Regelverk och Omnibus 
För att hålla oss i framkant när det gäller 
hållbarhetsarbete kommer vi att nog-
grant följa utvecklingen av relevanta 
regleringar och standarder, som till 
exempel Omnibusförordningen och 
andra EU-regelverk. Vi är fast beslutna 
att säkerställa att vi följer och de krav 
som ställs på vår bransch, vilket innebär 
att vi kontinuerligt kommer att uppdate-
ra våra processer och strategier för att 
möta nya lagkrav.

Vi är engagerade i att kontinuerligt förbättra vårt hållbarhetsarbete och strävar efter 
att vara en ledande aktör inom hållbar utveckling. För att säkerställa att vi lever upp 
till våra åtaganden och har en långsiktig påverkan, har vi satt upp flera viktiga mål 
och initiativ som vi kommer att fokusera på framöver:

Vårt åtagande att förbättra vårt hållbarhetsarbete är inte en engångsinsats utan en 
pågående process. Vi är fast beslutna att arbeta för en mer hållbar framtid och ser 
fram emot att fortsätta utveckla våra åtaganden under de kommande åren.

17Traderas Hållbarhetsredovisning 2024



Om hållbarhetsredovisningen
Denna hållbarhetsredovisning omfattar  
Tradera Marketplace AB org.nr 556569-4642  
och avser räkenskapsåret 2024. I dagsläget omfattas 
inte bolaget av bestämmelserna i ÅRL 6:10–14,   
men vi har ändå valt att upprätta Traderas tredje 
hållbarhetsredovisning. Detta gör vi för att presentera 
vår påverkan på omvärlden samt hur vi påverkas av 
miljömässiga, sociala och företagsansvariga faktorer. 
Frågor om hållbarhetsredovisningen besvaras av 
finanschef Irene Werge: irene.werge@tradera.se
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